Burnsideovo lemma

Necht a je akce grupy G na mnoziné X. Pak pocet orbit této

akce je
>oreal{X € X ar(x) = x}|
Gl '

@ “akce grupy na X”: Symetrie udavajici, které prvky X
povazujeme za stejné.

@ “pocCet orbit”: PoCet navzajem rdznych prvka X
(rdzné = nedaji se na sebe prevést symetriemi popsanymi
a).



Zadani

Kolika zptsoby Ize na Sachovnici o rozmérech n x n (n sudé)
rozmistit k cervenych a k zelenych kamenu? Na kazdém poli
muZe byt nejvyse jeden kamen a pozice, které se lisi pouze
rotaci ¢i osovou symetrii povaZujeme za stejné.
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Zadani

Kolika zptsoby Ize na Sachovnici o rozmérech n x n (n sudé)
rozmistit k cervenych a k zelenych kamenu? Na kazdém poli
muZe byt nejvyse jeden kamen a pozice, které se lisi pouze
rotaci ¢i osovou symetrii povaZujeme za stejné.

Rotace o +90°:
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pevnych bodu.




Zadani

Kolika zptsoby Ize na Sachovnici o rozmérech n x n (n sudé)
rozmistit k cervenych a k zelenych kamenu? Na kazdém poli
muZe byt nejvyse jeden kamen a pozice, které se lisi pouze
rotaci ¢i osovou symetrii povaZujeme za stejné.

Rotace o 180°, zrcadleni kolem
vodorovné nebo svislé osy:

(k72

pevnych boda.




Zadani
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Kolika zptsoby Ize na Sachovnici o rozmérech n x n (n sudé)
rozmistit k cervenych a k zelenych kamenu? Na kazdém poli
muZe byt nejvyse jeden kamen a pozice, které se lisi pouze
rotaci ¢i osovou symetrii povaZujeme za stejné.
Zrcadleni okolo diagonaly: Na N
diagonalu umistime k4 Cervenych a ko b “,
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pevnych bodu.




Zadani

Kolika zptsoby Ize na Sachovnici o rozmérech n x n (n sudé)
rozmistit k cervenych a k zelenych kamenu? Na kazdém poli
muZe byt nejvyse jeden kamen a pozice, které se lisi pouze
rotaci ¢i osovou symetrii povaZujeme za stejné.

Celkem:

2 2 2
(kk) + 2(k/n4,/k4/4) + S(k/nzf/z) T2 kg
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Poznamka:
@ Typicky chceme vysledek modulo p pro néjaké prvocislo
p > P
@ Pro vypocet (,},) potfebujeme urcit a' mod p:

e a'=a""? (mod p)

e 1 =nsd(a,p) =an +pne, ny =a ' (mod p)
(nl,n2) = (1, 0); (n3,n4) = (0, 1);
while (a !'= 1)

{
(n3,n4) -= (p / a) * (nl,n2);
p %= aj
swap (a, p);
swap ((nl,n2), (n3,n4d));

}



Urcete pocet navzajem neizomorfnich graft na n vrcholech.

Pro cyklus délky a: |a/2] tfid hrana/nehrana.




Urcete pocet navzajem neizomorfnich graft na n vrcholech.

Pro cykly délek a a b: nsd(a, b) tfid hrana/nehrana.




Urcete pocet navzajem neizomorfnich graft na n vrcholech.

Pro permutaci s ¢y, ..., ¢, cykly délek 1, ..., n:
22;’:1(c,-Li/2J+(°2f)i)+z1§,<j§n ciginsd(i,f)
pevnych bodu.

Pocet takovych permutaci:
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Zadani

Urcete pocet navzajem neizomorfnich graft na n vrcholech.
PocCet neizomorfnich graft:
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